



共青团厦门市委员会
厦门市教育局
中共厦门市委文明办
少先队厦门市工作委员会 联合指导
厦门市青少年宫
海西晨报社 联合主办
各中小学少先队大队 协办

厦门

小记者报

海西晨报

A10

2023年12月8日 星期五

厦门日报社小记者总团



向日葵小记者团

[第519期] [A10-A11]

海西晨报社小主播开始招募啦

首批招收30人,有机会入选晨报十佳小主播

晨报讯(记者 黄伊娜)海西晨报社小主播培训班开始招募啦!首期培训班仅招收30名小主播,面向8-15周岁、对主持播报有浓厚兴趣的少年儿童。课程内容涵盖主播素养、新闻播报、主持礼仪、实地采访、播报实训等丰富内容,资深记者与主持人授课,更有

播音主持名师倾情指导。每班15人,每周六上午一节,1.5小时/节,12月开课。

除了理论课程,培训班还将为小主播们提供丰富的实践活动,包括现场播报实训、实地参观采访、播报情景模拟等,学练结合,在实践中提升技能。我们还将为每一

位小主播录制出镜播报视频,并在海西晨报社视频号播出。

通过10节专业的培训课程,孩子将收获更多自信,提高语言表达能力,拓展兴趣爱好,体验语言艺术和新闻工作的魅力。同时,孩子们有机会入选海西晨报社十佳小主播,参与更多新闻播报。

【收费标准】

每人每期2500元

【报名方式】

扫描二维码添加微信咨询与报名,报名后需提交个人视频进行初选。

【联系人】

海西晨报社李记者



母爱的味道

前埔南区小学 六年(6)班
平启涵

金秋时节,橙黄橘绿,我最爱的小蜜橘也熟了。剥开它的外皮,尝一口,那甘甜的味道将我的思绪带回了那一天……

那天,秋高气爽,我上完美术课回到家,口渴极了。打开门,餐桌上几颗黄澄澄的小蜜橘立马像磁铁一样吸住了我的目光。被“小馋猫”附身的我又惊又喜,迫不及待地叫妈妈来帮我剥橘子。

妈妈来了,她坐在餐桌旁,拿起一个橘子帮我剥。一片外皮剥开,一阵沁人心脾的清香扑面而来,我深吸了一口气,香气使我情不自禁地想象起了小蜜橘甘甜的味道。

突然,我的耳边传来了一阵细微的“嘶嘶”声,打断了我的想象。我循声望去,原来是妈妈发出的。只见妈妈的手因为季节干燥而裂开了一个个豁口,剥橘子时,小蜜橘的汁水流进了豁口,痛得妈妈“嘶嘶”叫。

看到这一幕,我的心像是被突然抽了一下,难受极了。我央求妈妈:“妈妈,还是我来剥吧,我会剥。”

妈妈听我这么说,勉强挤出一丝微笑:“我来剥吧,你还小,会把汁水溅出来。”听了这句话,我鼻子一酸,偏过头去,温热的泪水顺着脸颊滑了下来。

妈妈最后还将那薄如蝉翼的“薄纱”剥下,才将小蜜橘递给我,我擦擦眼睛,拿过小蜜橘,尝一口,酸中有甜,甜中有苦,也许,这就是母爱的味道。我的泪水夺眶而出……

甘甜的味道将我的思绪带了回来,我看看手中的小蜜橘,又看看一旁微笑着的母亲,不知为何,我的泪水又一次夺眶而出……

发光的扶手

松柏小学 六年级
苏宽煜
指导老师:蔡泗明

银色的扶手在灯光的照射下,映出微光。

自小,妈妈就告诉我,尽量不要去碰那扶手,那里可能有无数的细菌或者病毒在等着我。从此,我就几乎没有再去碰过扶手了,甚至认为扶手一点用都没有。

学校是多年前建的,楼梯扶手上的油漆早已脱落,但上面未有一丝铁锈,我每次路过楼梯,暗自想着那究竟为什么,只是想不出一个自己满意的答案。我曾经带着疑问找到老师,起初老师并没有说什么,后来也只说了一句:“楼梯的扶手嘛,许多人不会太在意它,但还是有人

要依靠它,它存在的意义很重大。”

我的疑问,仍然没有得到清晰的答案。

再后来,有一次轮到我值日。我早早地来到学校,上楼时无意间回头望了一眼,正看见一位腿部受伤的同学单腿一跳一跳地爬上楼梯,他的右手紧紧地抓住扶手上,然后就像尺蠖一样,不断向上移动着。

那一刻,扶手在晨曦的映照下闪闪发光,也映入了我的眼帘。我的眼睛像进了沙子一般,湿润了起来,我觉得,自己欠扶手一个道歉。

这还让我联想到桥梁两侧的护栏——平时,即使我们从桥上通过时,没有去碰护栏,可我们能够就此否定它们存在的意义吗?



灌篮高手

园南小学五年(三)班 吴谷翰

漫步思源谷

演武小学 四年(4)班
周书瑶

思源谷位于厦门大学的后山上,那里是一个绿树成荫、山清水秀的地方。

来到思源谷,首先映入眼帘的是被许多石块包围着的一个大石头,石头上写着“思源谷题记”。石头旁边有一条曲径通幽的小路,吸引着人们前往探寻思源谷的别有洞天。思源谷中间是一片波光粼粼、碧水悠悠的湖。微风吹过,湖水荡漾,水里的小鱼成群结队地游来游去,水面泛起涟漪,美丽极了。

沿着小路拾阶而上,穿过浓密的树荫,豁然开朗。映入眼帘的便是湖心处的一座凉亭,古雅多姿。亭中坐着几位老人在垂钓,他们悠然自得,尽情享受垂钓的乐趣。要到达凉亭,必须走过一座拱形的小桥,桥下流

水淙淙,尽管一些石头团团围住这些流水,但它们中的一些“淘气包”还是不安分地透过石缝偷偷溜出来玩耍,形成了一个小型瀑布。瀑布的跌水声清脆欢快,宛如悠扬的乐曲;溅起的滴滴水珠晶莹剔透,就像有只神奇的手抛撒下的颗颗珍珠,挂在潭边的草梢上,让人可以随手掬在掌心,感受到它的清亮纯真。

走过小桥,我们便来到对岸的小林子里,深吸一口气,顿时一股沁人心脾的清香扑鼻而来。漫步在林间小道上,头顶上空不时掠过几只飞鸟,它们嘹亮的鸣叫声更衬托了山谷的幽静。小路的两旁开满了野花,雪白的、浅黄的、深红的、淡紫的……点缀在翠绿的灌木丛中,令人赏心悦目。

思源谷真像一座天然的宝库,每次去都有惊喜,每次去都叫人流连忘返,我喜欢思源谷。

荔枝熟了

园南小学三年(二)班 王婧悦



大似明珠径寸黄如香蜡成丸
庚子年夏月王婧悦作